

# 北京紫竹院公园网友见面会报道

中国工控网 (www.gongkong.com)



2006年7月1日，国内工业控制与自动化领域第一网络媒体—中国工控网 (www.gongkong.com) 在北京组织了“紫竹院公园网友见面会”活动！这是继2005年10月份北京网友登长城、2006年4月15日武汉“森林公园一日游”、2006年4月22日广州“白云山一日游”、2006年5月13日上海“世纪公园见面会”系列活动后的第五次中国工控网网友见面会。

7月1日，小雨转多云，气温为22℃~28℃，工控网网友及版主近60人来到北京紫竹院公园，虽然下着小雨，但是并没有消弱网友们的热情，大家在一起享受自然、畅谈人生、交流技艺，在网络上熟识的朋友在中国工控网为大家搭建的这个现实平台上更体会到家的团结和温暖，在愉快、轻松的气氛中，度过了一个快乐的星期六！

北京紫竹院公园位于北京西直门外，来到紫竹院，便来到了竹子的王国。园里有竹楼、竹亭、竹桌、竹椅，连大大小小的桥都用竹子装扮起来。壮观的侗寨风雨竹桥，可使游人亲身体会贵州侗族在桥上躲风避雨的习俗；上船桥则是

一艘大竹船，竹篷竹窗，船舷边挂着大红灯笼，豪华气派。各式各样的竹建筑以其独特的风格尽显中华民族的文化风采，更让人感到竹是

人民生活中不可缺少的。公园里竹水车带着哗哗的水声慢慢转着；不停撑动的竹篙使竹筏在湖面上划出一道水痕；坐竹轿子，抖篷竹，吹艺筒让不少人玩得开心。

上午8：30分左右，就有网友陆续来到紫竹院公园东门口集合，9：40整，中国工控网网友近60人开始进入紫竹院公园，队伍中不乏经验丰富的老工程师，和以往中国工控网组织的网友见面会相比，这次活动中老工程师数量有明显增加，当然更多的是年轻的工控网网友们，一边交流，一边游玩，每个人的脸上都透露出欢乐和笑容；一路上美丽的风景旁，留下了大家一个个的脚印，一张张合影。在中国工控网活动基地—水榭音乐茶座，大家进行了富有个性的自我介绍，有的谈笑风生，有的睿智幽默，讲到精彩处，大家纷纷报以热烈的掌声。

接下来，大家分成几个讨论小组，就当前和工作中遇到的问题互相交换看法、交流意见。参加自动化软件讨论小组的有国内从事自动化软件开发的三维力控、昆仑通态的软件开发工程师、技术支持工

程师、市场推广人员；也有应用国外软件的工程师，大家除了讨论软件的开发、应用、发展、比较外，还提到了“软件与哲学”的讨论，很多观点和看法都是大家从事工控软件很多年感悟出来的，这种新颖的观点获得在场网友的热烈鼓掌。PLC讨论小组深入探讨了目前国内国外PLC的使用情况，国产PLC的发展以及市场的应用，来自和利时的杨工给大家介绍了G3 PLC的最新发展和自己的应用体会，在场网友纷纷表示要支持国产工控产品的发展，希望国产工控产品能够占领更多的市场。在这次网友见面会上的一个亮点是发明创造小组的讨论，国家级专家杨工给大家介绍了自己发明创造的数字液压缸，几位老专家介绍了自己发明的设备保护器等技术，甚至谈到了生命科学的研究，给了在场的年轻人尤其是技术人员极大的鼓舞，我们可以从他们兢兢业业的工作态度、严谨的科研精神中学习很多东西。

变频器小组、传感器与仪表小组、远程测控与无线应用等小组的网友们也针对热点的技术、市场问题发表了看法，小组讨论完毕后，小组代表做了总结发言，期间幽默的总结吸引了大家一致鼓掌。

最后举行了丰富的有奖抢答、有奖问卷调查。其中20名网友还根据活动要求写了自己从事工控行业的感受，来自北京理工大学的2名大学生写了长达上千字的学习心得，我们给挑选出的5名网友发放了奖品，以感谢他们的热情参与。■